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A) Interpellanza: 

Il sottoscrit to chiede di in terpel lare il 
Presidente del Consiglio dei minis tr i ed il 
Ministro dell ' interno, per conoscere, p re ­
messo che: 

in un ' intervista al « Mauriz io Co­
stanzo Show » del 20 maggio 1996, il 
Presidente della Camera dei deputat i , ono­
revole Luciano Violante, ha affermato con 
sicurezza che i delitti Dalla Chiesa, Fal­
cone e Borsell ino sono da considerars i 
delitti politici e che i m a n d a n t i degli stessi 
sono da r icercarsi al di fuori della Sicilia 
e che la mafia non sarebbe una Piovra 
bensì un ' Id ra dalle molteplici teste, a lcune 
delle quali farebbero r i fer imento ad a m ­
bienti politici, della massoner ia , eccetera; 

nel contesto della medes ima intervi­
sta, veniva r ipe tu tamen te citato il do t tor 
Giovanni Falcone, il quale invece dava 
della real tà mafiosa una le t tura del tu t to 
diversa, scrivendo nel l ibro « Cose di Cosa 
Nos t ra» (BUR Editrice), alle pagine 168 e 
169, «.. . Questi cr imini eccellenti, su cui 
finora non si è riusciti a fare p i enamen te 
luce, h a n n o a l imenta to l 'idea del "terzo 
livello", in tendendosi con ciò che al di 
sopra di Cosa Nost ra esisterebbe u n a rete, 
ove si ann ide rebbero i veri responsabi l i 
degli omicidi, u n a sorta di supercomita to , 
costituito da uomini politici, da massoni , 
da banchieri , da alti burocra t i dello Stato, 
da capitani d ' industr ia che impar t i r ebbe 
ordini alla Cupola. Questa suggestiva ipo­
tesi, che vede una s t ru t tu ra come Cosa 
Nostra agli ordini di un cen t ro direzionale 
sot trat to al suo control lo è del tu t to 

i r rea le e rivela u n a profonda ignoranza 
dei r appo r t i t r a mafia e politica »; e 
ancora : «.. . At t raverso u n percorso mi­
sterioso, pe r non so quale rozzezza intel­
let tuale, il nos t ro te rzo livello è diventato 
"il g r ande vecchio", il "burat t inaio" , che, 
dall 'al to della sfera politica, t i ra le fila 
della mafia. Non esiste o m b r a di indizio 
che suffraghi l 'ipotesi di u n vertice segreto 
che si serve della mafia, t r a s fo rmata in 
semplice braccio a r m a t o di t r a m e politi­
che »; 

gli s t r ao rd ina r i successi delle forze 
del l 'ordine d imos t r ano che la mafia si 
vince b r accando e isolando nel te r r i tor io 
le « famiglie » mafiose — : 

di qual i e lementi il Governo sia in 
possesso per avvalorare la tesi dei m a n ­
dant i politici sos tenuta dall 'onorevole Vio­
lante e qual i e lementi sia in grado di 
p r o d u r r e pe r sostenere che le conclusioni 
a cui e ra pe rvenu to il dot tor Giovanni 
Falcone, che ha pagato con la vita le sue 
intuizioni e la sua azione con t ro la mafia, 
fossero così r ad ica lmente infondate . 

(2-00006) « Giovanard i» . 

B) Interrogazione: 

SCIACCA. — Al Ministro dell'interno. — 
Per sapere - p remesso che: 

t r a i giorni 13 e 14 maggio, a 
d is tanza di poche ore, nelle città di R o m a 
si susseguivano due gravi incidenti s t ra­
dali. Il più grave provocava la mor t e di 
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due persone, Maurizio Stea, di 37 anni , e 
la m a d r e di 60. L' incidente avveniva t r a 
via Battistini e via di For te Braschi , in 
zona Monte Mario. La causa è da a t t r i ­
buirsi al sopraggiungere di u n a gazzella 
dei carabinieri , che procedeva ad al t issima 
velocità, e come r ipor ta to da alcuni c ro­
nisti, senza l 'ausilio della s irena. Nell ' im­
pat to anche due mili tari del l 'Arma res ta­
vano feriti. L 'al tro incidente avveniva in 
zona San Paolo, dove l 'auto b l indata di 
due magistrat i , non fermandosi al sema­
foro rosso, investiva u n giovane motoci­
clista, Marco Bulgarelli, cui è s tata aspor­
ta ta la milza — : 

se si in tenda avviare subi to un ' inda­
gine, al fine di a p p u r a r e i fatti nella loro 
integrità e di. verificare eventuali negli­
genze da pa r t e delle forze del l 'ordine; 

se non si r i tenga o p p o r t u n o verifi­
care e potenziare le misure di s icurezza al 
fine di garan t i re maggiore t ranqui l l i tà ai 
cittadini romani , quo t id ianamente invasi 
da centinaia di autovet ture (PS, CC, e 
scorte varie) sfreccianti e spesso inosser­
vanti dei semafori e dei segnali di s top. 

(3-00001) 

C) Interpellanza: 

Il sottoscri t to chiede di in terpel lare il 
Ministro delle poste e delle te lecomunica­
zioni per sapere — premesso che: 

in a t tuaz ione dell 'art icolo 2 della 
legge n. 549 del 1995 (legge f inanziar ia 
per il 1996), l 'Ente Poste ha del ibera to 
l ' aumento delle tariffe di spedizione delle 
s tampe per iodiche da 200 a 535 lire a 
copia; 

ciò r appresen ta un vero e p rop r io 
« KO » per le « piccole s t ampe », che as­
solvono u n ruolo insostituibile di infor­
mazione, di tes t imonianze e di r ecupe ro 
dei valori della comuni tà a cui si rivol­
gono; 

ad avviso dell ' interpellante, n o n è 
accettabile po r r e sullo stesso p iano i 
giornalini dei piccoli paesi, le riviste por ­
nografiche e le pubblicazioni a scopo di 

lucro, e che le r iduzioni previste dalla 
legge, r ispet to alle tariffe sopra indicate, 
s iano applicabili solo a quelle tes ta te di 
imprese editrici di quot id iani e di per io ­
dici e pe r quelle testate dei soggetti 
previsti dai capi II e III del titolo II del 
l ibro I del codice civile (associazioni, 
fondazioni), a condizione che nello s ta tu to 
sociale risulti che il soggetto è edi tore di 
periodici — : 

se n o n in tenda p r o m u o v e r e apposi te 
iniziative legislative pe r la modifica del­
l 'art icolo 2 della legge n. 549 del 1995, 
r ip r i s t inando le precedent i disposizioni 
pe r le s t ampe locali. 

(2-00001) «Pit tel la, Car l i» . 

D) Interpellanze: 

La sottoscri t ta chiede di in terpe l la re il 
Minis t ro della pubbl ica is t ruzione e del­
l 'università e della r icerca scientifica e 
tecnologica, per conoscere - p remesso 
che: 

lo scioglimento ant ic ipato delle Ca­
m e r e — nello scorso mese di m a r z o — non 
ha consent i to l 'approvazione definitiva del 
testo di r i forma sulle p rocedure di reclu­
t a m e n t o della docenza universi tar ia , già 
approva to dal l 'aula del Senato; 

p rop r io in vista del probabi le ac­
cordo definitivo da pa r t e delle forze po­
litiche sulla base del proget to l icenziato 
dal Senato , l 'allora Ministro Salvini decise 
di p ro roga re la da ta di scadenza pe r la 
p resen taz ione delle d o m a n d e di a m m i s ­
sione al concorso di seconda fascia (con 
decre to minister iale 22 d icembre 1995) di 
ul ter ior i 90 giorni, fissandola per il 6 
giugno 1996, pe r ragioni, tuttavia, che, ad 
avviso dell ' interpellante, non avevano 
nulla a che vedere con gli obiettivi della 
r i forma e che, di fatto, e r a n o de t ta te 
dall 'esigenza « tecnica » di aggiungere 
nuovi posti nel b a n d o (già gonfiato a 
d i smisura r ispet to alle previsioni origina­
rie di p rogrammazione) ; 

u n a recente sen tenza del Tar del 
Lazio, accogliendo la d o m a n d a incidenta le 
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presenta ta da u n g ruppo di r icercator i 
un i tamente al r icorso avverso il decre to 
ministeriale succitato, ha disposto la so­
spensione degli effetti relativi al b a n d o di 
concorso - ha cioè di fatto nuovamente 
« congelato » il concorso - fino alla defi­
nitiva sentenza nel mer i to del r icorso; 

a complicare l ' intr icatissimo conten­
zioso, è in tervenuto l 'appello p ropos to dal 
Ministero dell 'università e della r icerca 
scientifica e tecnologica al Consiglio di 
Stato contro i motivi di impugnaz ione dei 
r icorrenti , r iconosciuti fondati dal l 'ordi­
nanza di sospensiva del Tar; 

al di là degli aspett i tecnici e formali 
della vicenda giudiziaria — che sembre ­
rebbero comunque pesare a favore dei 
r icorrent i — in assenza di un 'adegua ta 
normat iva di r io rd ino della docenza uni ­
versitaria, iniziative come queste t ende­
r a n n o nel t empo a molt ipl icarsi per gli 
innumerevoli interessi cont ras tan t i coin­
volti, come la stessa in terpel lante aveva 
facilmente previsto in u n a precedente 
interrogazione p a r l a m e n t a r e inviata al Mi­
nistro Salvini, per sollecitare il r i t i ro del 
bando di concorso appena emana to , no ­
nostante lo stato avanzato dei lavori pa r ­
lamentar i sulla r i forma delle p rocedure di 
concorso; 

quando p u r e il Consiglio di Sta to 
accogliesse l 'appello del Ministero r imet­
tendo in moto il meccan i smo dei concorsi 
con le vecchie regole, po t rebbe sopravve­
nire comunque - en t ro u n a n n o o due, 
tali essendo i t empi « normal i » della 
giustizia amminis t ra t iva - u n a sentenza di 
meri to del Tar che, r ecependo i motivi 
addott i dai r icorrent i , annul lasse di nuovo 
gli effetti del bando di concorso: ques ta 
volta con esiti ancora più gravi sugli 
interessi legittimi e i dirit t i soggettivi dei 
candidati , e sui fragili equil ibri del l ' intero 
sistema universi tario; 

o rmai emerge con chiarezza come gli 
schieramenti cont rappost i in questa deli­
cata « par t i ta » politica siano, da u n a 
par te , le oligarchie del po te re universi ta­
rio, at testate sulla difesa ad o l t ranza di 
uno status quo esiziale per il funziona­

m e n t o n o r m a l e dell 'universi tà e più che 
mai per le prospet t ive di modern izzaz ione 
delle sue s t ru t tu re d idat t iche e scientifi­
che, e, dal l 'a l t ra , tut t i coloro che vor reb­
bero raggiungere u n accordo possibile e 
indifferibile sul proget to di r i forma delle 
regole di selezione della docenza univer­
si taria - : 

se non in tenda r i t i ra re subito il 
decre to in oggetto e adopera r s i - con il 
peso della p r o p r i a responsabi l i tà politica 
— perché si giunga in tempi rapidi ad una 
definitiva approvaz ione del testo legisla­
tivo già del ineato, nei suoi contorn i es­
senziali, nel corso della dodicesima legi­
s la tura . 

(2-00009) « Sbarba t i ». 

I sottoscri t t i ch iedono di in terpel lare il 
Ministro della pubbl ica is t ruzione e del­
l 'università e della r icerca scientifica e 
tecnologica, pe r sapere — premesso che: 

m e n t r e era a l l 'esame del Pa r l amen to 
la p ropos ta di r i forma delle p rocedure per 
il r ec lu t amen to dei docent i universi tari 
(testo approva to dal Senato e bloccato alla 
Camera pe r la sopraggiunta crisi del 
Governo Dini), l 'allora Ministro Salvini, in 
da ta 22 d icembre 1995, emanava il b ando 
di concorso per 3491 posti di professore 
di seconda fascia, p ro rogando con un 
successivo decre to la da ta di presenta­
zione delle d o m a n d e di ammiss ione per 
ragioni « tecniche », fissandola per il 6 
giugno 1996; 

u n g ruppo di r icercator i ha presen­
ta to al Tar del Lazio r icorso cont ro il 
bando , ch iedendone la sospensione; 

il Tar del Lazio, r iconoscendo fon­
dati i motivi del r icorso, in da ta 8 maggio 
1996 ha accolto la r ichiesta e ha sospeso 
il bando ; 

l ' o rd inanza del Tar è s tata impu­
gnata dal Minis tero dell 'universi tà e della 
r icerca scientifica e da terzi interessati ; 

il Consiglio di Stato, p ronunc iandos i 
sulla sospensiva, ha accolto il r icorso del 
Ministero dell 'universi tà e della r icerca 
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scientifica, r ip r i s t inando di fatto come 
da ta en t ro la quale devono essere presen­
tate le d o m a n d e il 6 giugno 1996, m a 
lasciando ancora aper ta la quest ione di 
meri to; 

nel f ra t tempo il minis tero, con u n 
decreto in da ta 23 maggio 1996, ha 
t e m p o r a n e a m e n t e sospeso il t e rmine di 
scadenza - : 

cosa in tenda fare per chiar i re l'in­
tr icata vicenda, se r i tenga di dover fissare 

un 'u l te r io re da ta di scadenza per la p re ­
sentaz ione delle d o m a n d e di ammiss ione 
o se, nel contempo, in tenda intervenire 
per t en ta re , in accordo con il Pa r l amento , 
di modif icare in tempi rapidi le p rocedu re 
di r ec lu t amen to del personale docente , 
r imuovendo t r a l 'al tro i motivi del r icorso, 
che, se accolto dal Tar, po t rebbe r ende re 
la s i tuazione ancora più confusa. 

(2-00025) « Bracco, Petrella, Soave, Gri-
gnaffini ». 
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Missioni valevoli 
nella seduta del 5 giugno 1996. 

Vincenzo Bianchi, Fassino, Rodeghiero, 
Sospiri. 

Annunzio 
di proposte di legge. 

In da ta 31 maggio 1996 sono state 
presenta te alla Pres idenza le seguenti p ro ­
poste di legge d'iniziativa dei deputat i : 

DELMASTRO DELLE VEDOVE: 
« Modifiche alle circoscrizioni terr i tor ial i 
degli uffici del giudice di pace, delle 
p re tu re e dei t r ibunal i di Biella e Vercel­
li » (1349); 

BURANI PROCACCINI: «Modifiche 
all 'articolo 2 della legge 28 m a r z o 1968, 
n. 434, concernen te l ' o rd inamento della 
professione di per i to ag ra r io» (1350); 

MATTARELLA: «Is t i tuzione del ser­
vizio pubbl ico integrato per le scuole di 
ogni o rd ine e g r a d o » (1351); 

VOLONTÈ: «Celebrazioni del se­
condo cen tenar io dell ' invenzione della pila 
da par te di Alessandro Vol ta» (1352); 

TERESIO DELFINO: «Is t i tuzione di 
una Comissione p a r l a m e n t a r e di inchiesta 
sul l 'a t tuazione della legge 22 maggio 1978, 
n. 194, in mate r ia di prevenzione del­
l 'aborto volontar io e di funz ionamento dei 
consul tor i» (1353); 

TERESIO DELFINO: «Car t a dei di­
ritti del con t r i buen t e» (1354); 

ZELLER: «Modifiche alla legge 24 
gennaio 1979, n. 18, concernente l'ele­
zione dei r appresen tan t i dell 'Italia al Par­
l amen to e u r o p e o » (1355); 

ZELLER: « N o r m e per l ' istituzione e 
la regolamentaz ione delle case da gioco 
sul te r r i to r io naz iona le» (1356); 

ZELLER: « Modifiche al regio decre­
to-legge 24 se t t embre 1923, n. 2072, con­
vert i to dalla legge 24 d icembre 1925, 
n. 2264, recan te n o r m e per l 'uso della 
band ie ra naz iona l e» (1357); 

ZELLER e CAVERI: «Modifica al­
l 'art icolo 10 della legge 18 apri le 1975, 
n. 110, in ma te r i a di por to e uso di a rmi 
an t iche d u r a n t e rievocazioni s tor iche e 
manifestazioni foldoristiche » (1358); 

GAMBALE: « N o r m e per la preven­
zione delle mala t t ie respi ra tor ie causate 
da i n q u i n a m e n t o a tmosfer ico» (1360); 

GAMBALE: « Abolizione delle r i te­
nu te sulle vincite del gioco del lotto » 
(1361); 

GAMBALE: « Modifiche alla legge 24 
luglio 1985, n. 409, concernent i l 'istitu­
zione del l 'ordine degli odontoia t r i » 
(1362); 

GAMBALE: « In te rpre taz ione au ten­
tica del l 'ar t icolo 33 della legge 5 febbraio 
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1992, n. 104, in mater ia di as tensione dai 
lavoro e di permessi per i genitori di 
bambin i hand icappa t i» (1363); 

GAMBALE: « Nuove n o r m e in ma te ­
ria di indenni tà di comunicaz ione e di 
col locamento in quiescenza per i sordi 
prelinguali e per gli invalidi gravi p lur i -
minora t i » (1364); 

GAMBALE: « N o r m e in mate r ia di 
tutela de l l ' embrione u m a n o e di tecniche 
di procreaz ione assis t i ta» (1365); 

GAMBALE: «Modifica all 'art icolo 2 
del decreto-legge 28 agosto 1995, n. 361, 
convertito, con modificazioni, dalla legge 
27 ot tobre 1995, n. 437, concernente i 
docenti supplent i nei conservator i di m u ­
sica » (1366). 

In da ta 3 giugno 1996 sono state 
presenta te alla Pres idenza le seguenti p ro ­
poste di legge d'iniziativa dei deputa t i : 

MARENGO ed altri: « Ist i tuzione di 
una Commissione p a r l a m e n t a r e di indi­
r izzo e control lo con t ro il fenomeno della 
evasione fiscale » (1367); 

CONTENTO: «Abrogazione delle di­
sposizioni in ma te r i a di comunicazioni e 
certificazioni ant imafia di cui alla legge 31 
maggio 1965, n. 575 » (1368); 

GASPARRI: « Modifiche all 'art icolo i 
della legge 24 d icembre 1993, n. 560, in 
mate r ia di p rezzo di vendita e di modal i tà 
di pagamento degli alloggi di edilizia 
residenziale pubb l i ca» (1369); 

GASPARRI: « N o r m e concernent i la 
vigenza t r iennale dei contra t t i collettivi 
nazional i di lavoro stipulati per il perso­
nale delle Ferrovie dello S ta to» (1370); 

ANEDDA: "Modifiche all 'art icolo 506 
del codice di p r o c e d u r a penale in mate r ia 
di poter i del pres idente in ord ine al­
l 'esame dei tes t imoni e delle par t i priva­
te » (1371); 

BUTTI ed altri : « Norme in mate r ia 
di dest inazione dei provent i della casa da 
gioco di Campione d'Italia » (1372); 

BUTTI ed altri: « Ist i tuzione del con­
sorzio del Lar io e disciplina dei r appor t i 
con il consorz io de l l 'Adda» (1373); 

BUTTI ed altri: « Norme per l ' am­
missione nella polizia munic ipa le degli 
obiet tori di cosc ienza» (1374). 

In da ta 4 giugno 1996 sono state 
p resen ta te alla pres idenza le seguenti p r o ­
poste di legge d'iniziativa dei deputa t i : 

BOLOGNESI ed altri: « Disciplina dei 
lavori socia lmente utitli e is t i tuzione del­
l 'Agenzia naz iona le per la formazione e 
l 'occupazione (ANFO) » (1380); 

POZZA TASCA: « N o r m e per l ' im­
piego degli art igiani anziani nel l ' i s t ruzione 
e nella fo rmazione profess ionale» (1381); 

TERESIO DELFINO: « N o r m e sullo 
s ta to giuridico e sul r ec lu t amen to dei 
docenti di religione ca t to l ica» (1382); 

CICU: « Abolizione dell'IVA gravante 
sui t r a spor t i delle persone resident i in 
ambi t i ter r i tor ia l i insulari » (1383); 

VOZZA: «Modifica all 'art icolo 61 del 
testo unico approva to con decreto del 
Pres idente della Repubbl ica 10 gennaio 
1957, n. 3, concernen te la possibilità per 
i d ipendent i degli enti locali di a s sumere 
car iche in società per la gestione di 
pubblici servizi » (1384); 

VOZZA: « Nuove n o r m e per la p r o ­
mozione regionale del l ' imprendi tor ia l i tà 
giovanile » (1385); 

LENTI e GALDELLI: « N o r m e per il 
r ecupe ro e la valorizzazione del pa t r imo­
nio storico, art is t ico e ambien ta le della 
città di Urbino nonché del te r r i tor io dei 
comuni del l ' a rea cul turale del duca to di 
Montefel tro e Della Rovere» (1386); 

LENTI e GALDELLI: «Rif inanzia­
m e n t o degli intervent i per il pa t r imon io 
cul tura le e art is t ico del l 'ant ico duca to di 
Urbino e del Montefe l t ro» (1387); 

LENTI e CARAZZI: « N o r m e per la 
ce lebrazione del qu in to cen tenar io della 
mor t e di Giovanni Santi » (1388); 
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LENTI: « Destinazione gratui ta delle 
pubblicazioni i tal iane su Raffaello Sanzio 
e sui Montefeltro alla biblioteca dell 'Ac­
cademia Raffaello di Urb ino» (1389); 

LENTI: « Modifiche a l l ' o rd inamento 
della professione di ragioniere e per i to 
commerciale, approva to con decre to del 
Presidente della Repubbl ica 27 o t tobre 
1953, n. 1068 » (1390); 

MOLGORA ed altri : « Abrogazione 
del decreto del Presidente della Repub­
blica 6 o t tobre 1978, n. 627, recante 
obbligo di emissione del documen to di 
accompagnamento dei beni viaggianti » 
(1391); 

GATTO e GIACCO: « R i a p e r t u r a dei 
termini di cui all 'art icolo 6 della legge 16 
ot tobre 1991, n. 321, per l 'util izzazione, 
da par te del Ministro di grazia e giustizia, 
di candidat i r isultat i idonei per la VII 
qualifica funzionale» (1392); 

COMINO e BORGHEZIO: « Ist i tuzio­
ne di una Commissione p a r l a m e n t a r e di 
inchiesta sul fenomeno della mafia e sulle 
al tre associazioni cr iminal i similari » 
(1393); 

COMINO ed altri: « Ist i tuzione di una 
Commissione p a r l a m e n t a r e di inchiesta 
sull 'Azienda di Stato per gli interventi nel 
merca to agricolo (AIMA) » (1394); 

SERVODIO: «Nuova disciplina del 
settore produt t ivo dell 'uva da tavola » 
(1395); 

SERVODIO: « Nuove n o r m e in ma­
teria di scarichi dei frantoi oleari e di 
util izzazione agronomica delle acque di 
vegetazione» (1396); 

BURANI PROCACCINI: «Delega al 
Governo per la r i forma delle Accademie 
di belle arti , del l 'Accademia nazionale di 
danza, del l 'Accademia nazionale di a r te 
d rammat ica , degli Istituti super ior i per le 
industr ie art is t iche e dei conservator i di 
musica » (1397); 

GALLETTI: « Norme per la semplifi­
cazione delle p rocedure amminis t ra t ive in 
mater ia di tombole » (1399); 

GALLETTI: « N o r m e pe r il comple­
t a m e n t o della linea ferroviaria Tirrenica-
Pont remolese » (1400); 

GALLETTI: « N o r m e concernent i le 
visite di m e m b r i del P a r l amen to a ca­
serme, ospedali e infermerie mili tari » 
(1401); 

GALLETTI: « Nuove n o r m e in mate ­
ria di elezione dei consigli delle regioni a 
s ta tu to o r d i n a r i o » (1402); 

GALLETTI: « Riconoscimento delle 
iniziative di "diplomazia popolare" » 
(1403); 

GALLETTI: «Modifiche all 'art icolo 5 
del decre to del Pres idente della Repub­
blica 8 giugno 1982, n. 470, concernente 
la qual i tà delle acque di ba lneazione » 
(1404); 

GALLETTI: « Delega al Governo per 
la r i forma delle Accademie di belle ar t i e 
la loro t ras formazione in Istituti super ior i 
delle ar t i visive» (1405); 

GALLETTI: « Legge q u a d r o in ma te ­
ria di cave e torbiere » (1406); 

GALLETTI: « Modifiche al codice pe­
nale in ma te r i a di rifiuto od omissione di 
atti d'ufficio» (1407); 

GALLETTI: « Ist i tuzione del Parco 
archeologico delle cave an t iche delle Alpi 
A p u a n e » (1408); 

GALLETTI: « Nuove n o r m e in ma te ­
ria di efficacia costitutiva della t rascr iz io­
ne » (1409); 

GALLETTI: « N o r m e per la semplifi­
cazione del s is tema elet torale pe r la Ca­
m e r a dei deputa t i e il Sena to della Re­
pubbl ica » (1410); 

RADICE ed altri: « N o r m e concer­
nent i il f inanziamento di opere pubbl iche 
con r isorse pr ivate e a l t e rna t ive» (1411); 

RADICE ed altri : « Disciplina degli 
app rod i tur i s t ic i» (1412). 

S a r a n n o s t ampa te e dis tr ibui te . 
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Annunzio di proposte di legge 
costituzionale. 

In data 31 maggio 1996 è stata p re ­
sentata alla Pres idenza la seguente p ro ­
posta di legge cost i tuzionale d'iniziativa 
del deputa to : 

ZELLER: «Modifica all 'articolo 13 
dello S ta tu to speciale della regione Friul i-
Venezia Giulia, in mate r ia di elezione del 
consiglio regionale» (1359). 

In da ta 4 giugno 1996 sono state 
presenta te alla Pres idenza le seguenti p ro ­
poste di legge cost i tuzionale d'iniziativa 
dei deputat i : 

SELVA: « Abrogazione della XIII di­
sposizione t rans i tor ia della Costituzione » 
(1379); 

GALLETTI: « Modifiche all 'art icolo 
75 e in t roduzione dell 'art icolo 15-bis della 
Cost i tuzione» (1398). 

S a r a n n o s t ampa te e distr ibuite. 

Ritiro di proposte di legge. 

Il depu ta to Scalia ha chiesto di r i t i ra re 
le seguenti p ropos te di legge: 

SCALIA: « N o r m e in ma te r i a di eti­
che t ta tura nut r iz ionale dei prodot t i ali­
menta r i » (340); 

SCALIA: « N o r m e a tutela del con­
sumatore con t ro le clausole vessatorie 
inserite nei cont ra t t i » (347). 

Il depu ta to Balocchi ha chiesto di 
r i t i rare le seguenti p ropos te di legge: 

BALOCCHI: « In te rpre taz ione au ten­
tica dell 'art icolo 71, c o m m a 2, del decre to 
legislativo 3 febbraio 1993, n. 29, in ma­
teria di compu to del per iodo di aspettat iva 
dei d ipendent i delle pubbl iche ammin i ­
strazioni eletti al Pa r l amen to europeo, al 
Pa r l amen to naz ionale e nei consigli regio­
nali » (377); 

BALOCCHI: « N o r m e in mate r ia di 
e rbor is ter ia » (499); 

BALOCCHI: «Is t i tuz ione di una 
Commiss ione p a r l a m e n t a r e di inchiesta 
sul l 'assegnazione delle pensioni di invali­
dità » (561). 

Il depu ta to Teresio Delfino ha chiesto 
di r i t i ra re la seguente p ropos ta di legge: 

TERESIO DELFINO: «Nuove n o r m e 
in ma te r i a di p roduz ione , commercia l iz ­
zazione, vendita ed uso dei fi tofarmaci » 
(973). 

Le p ropos te di legge sa ranno , per tan to , 
cancel late dal l 'ordine del giorno. 

Adesione di un deputato 
ad una proposta di legge. 

La p ropos ta di legge CALDEROLI: 
« Is t i tuzione di u n a Commissione par la ­
m e n t a r e di inchiesta sul l 'assegnazione 
delle pensioni di inval idi tà» (144) (annun­
ziata nella seduta del 9 maggio 1996) è 
stata successivamente sottoscri t ta anche 
dal depu ta to Balocchi. 

Cancellazione dall'ordine del giorno di 
disegni di legge di conversione per 
decadenza dei relativi decreti-legge. 

Essendo t rascors i i t e rmin i di cui 
al l 'art icolo 77 della Costi tuzione per la 
conversione in legge dei decreti-legge 2 
apri le 1996, nn . 177, 178, 181 e 187, i 
relativi disegni di legge di conversione 
sono stati cancellati dal l 'ordine del giorno: 

« Conversione in legge del decre to-
legge 2 apri le 1996, n. 177, r ecan te dispo­
sizioni urgent i in ma te r i a di istituti di 
r icovero e cura a ca ra t t e re scientifico » 
(27); 

« Conversione in legge del decre to-
legge 2 apr i le 1996, n. 178, r ecan te dispo­
sizioni urgent i in ma te r i a di pe rsona le del 
set tore sani tar io » (28); 
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« Conversione in legge del decre to-
legge 2 apri le 1996, n. 181, recante dispo­
sizioni urgenti in mate r ia di col locamento 
e di lavoro agricolo, nonché misure di 
promozione del l 'occupazione » (29); 

« Conversione in legge del decre to-
legge 2 apri le 1996, n. 187, recante dispo­
sizioni urgenti per l 'util izzazione in conto 
residui dei fondi s tanziat i per il f inanzia­
mento dei progetti finalizzati per la p u b ­
blica amminis t raz ione , nonché delle spese 
di funzionamento del l 'autori tà per l'infor­
matica » (30). 

Assegnazione di proposte di legge 
a Commissioni in sede referente 

A n o r m a del c o m m a 1 dell 'art icolo 72 
del regolamento, le seguenti propos te di 
legge sono deferite alla sot toindicate Com­
missioni pe rmanen t i in sede referente: 

alla I Commissione (Affari costituzio­
nali): 

PROPOSTA DI LEGGE COSTITUZIO­
NALE BIELLI: «Modifica all 'articolo 77 
della Costituzione » (266); 

PROPOSTA DI LEGGE COSTITUZIO­
NALE VIGNERI: «Modifica dell 'articolo 
77 della Costituzione in mate r ia di decre­
tazione governativa d ' u rgenza» (617); 

Il t e rmine per riferire all 'Assemblea 
sulle proposte di legge nn. 266 e 617 è 
fissato al 28 giugno 1996. 

PROPOSTA DI LEGGE COSTITUZIO­
NALE GIOVANARDI ed altri : «Modifica 
dell 'articolo 66 della Cost i tuzione» (819); 

alla VII Commissione (Cultura): 

GIOVANARDI ed altri: «Nuove n o r m e 
in mater ia di nomina e di revoca del 
consiglio di ammin is t raz ione della RAI-
Radiotelevisione i tal iana Spa » (716) (Pa­
rere della I e della V Commissione)) 

NAPPI ed altri: « Nuove n o r m e in 
mater ia di indir izzo e di gestione della 

società concessionar ia del servizio pub ­
blico radiotelevisivo» (1092) (Parere della 
I, della V e della IX Commissione). 

Il t e rmine per riferire all 'Assemblea 
sulle p ropos te di legge nn. 716 e 1092 è 
fissato al 21 giugno 1996. 

Assegnazione di disegni di legge di con­
versione a Commissioni in sede refe­
rente, ai sensi dell'articolo 96-bis del 
regolamento. 

A seguito della costi tuzione delle Com­
missioni p e r m a n e n t i nella giornata di 
mar t ed ì 4 giugno 1996, i seguenti disegni 
di legge, già presenta t i alla Presidenza, a 
n o r m a dell 'art icolo 77 della Costituzione, 
sono stati assegnati in sede referente, a 
n o r m a del c o m m a 1 dell 'articolo 96-bis 
del regolamento , alle Commissioni sottoin­
dicate: 

« Conversione in legge del decreto-
legge 4 apr i le 1996, n. 188, recante dispo­
sizioni urgent i in favore degli enti locali in 
ma te r i a di persona le e per il funziona­
m e n t o delle segreterie comunal i e provin­
ciali, nonché delle giunte e dei consigli 
comunal i e provinciali » (31) assegnato alle 
Commissioni riunite I (Affari costituzio­
nali) e XI (Lavoro), con il parere delle 
commissioni Vy VII e X; 

« Conversione in legge del decreto-
legge 4 apri le 1996, n. 189, recante inter­
venti s t r ao rd ina r i per la r icostruzione del 
t ea t ro "la fenice" di Venezia, nonché per 
l 'evento disas t roso verificatosi a Napoli-
Secondigl iano » (32) assegnato alle com­
missioni riunite VII (Cultura) e Vili (Am­
biente), con il parere delle Commissioni I, 
V, VI e X; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 4 apri le 1996, n. 190, recante inter­
venti urgent i pe r la salvaguardia di Ve­
nezia e della sua laguna, nonché per 
l ' ae ropor to in te rnaz ionale Galileo Galilei 
di Pisa » (33) assegnato alle Commissioni 
riunite Vili (Ambiente) e IX (Trasporti), 
con il parere delle Commissioni I e V; 
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« Conversione in legge del decre to-
legge 12 aprile 1996, n. 191, recante di­
sposizioni urgenti per la cassa ufficiali 
dell 'esercito » (34) assegnato alla IV Com­
missione permanente (Difesa), con il parere 
delle Commissioni I, II, V e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 12 aprile 1996, n. 192, recante di­
sposizioni urgenti in mate r ia di a m m i s ­
sione di laureat i in medicina e chirurgia 
alle scuole di specializzazione » (35) asse­
gnato alla VII Commissione permanente 
(Cultura), con il parere delle Commissioni 
I, V, XI e XII (ex articolo 73, comma 1 -bis, 
del regolamento); 

« Conversione in legge del decre to-
legge 12 apri le 1996, n. 193, concernen te 
modifiche alla legge 28 d icembre 1993, 
n. 549, recante misure a tutela del l 'ozono 
stratosferico » (36) assegnato alla Vili 
Commissione permanente (Ambiente), con 
il parere delle Commissioni I, II (ex 
articolo 73, comma 1 -bis, del regolamento, 
limitatamente alle disposizioni in materia 
di sanzioni), V, X (ex articolo 73, comma 
i -b is , del regolamento); 

« Conversione in legge del decre to-
legge 12 apri le 1996, n. 195, recante di­
sposizioni urgenti in mater ia previdenziale 
e di sostegno al reddi to » (37) assegnato 
alla XI Commissione permanente (lavoro), 
con il parere delle Commissioni I, V e VII; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 12 apri le 1996, n. 196, recan te di­
sposizioni urgenti per la prosecuzione ed 
il r i f inanziamento di interventi in ma te r i a 
sociale concernent i la protez ione t e m p o ­
ranea di profughi e l 'attività della Com­
missione di indagine sulla povertà e sul­
l 'emarginazione » (38) assegnato alla I 
Commissione permanente (Affari costituzio­
nali), con il parere delle Commissioni III, 
V e XII; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 12 apri le 1996, n. 201, recan te di­
sposizioni urgent i per le attività p rodu t ­
tive » (39) assegnato alla X Commissione 
permanente (Attività produttive), con il 
parere delle Commissioni I, IV, V, VI (ex 

articolo 73, comma 1 -bis, del regolamento 
limitatamente agli aspetti attinenti alla 
materia tributaria), VII, Vili, IX, XI e XIII; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 12 apri le 1996, n. 202, r ecan te in­
tervent i urgent i a favore del se t tore por­
tuale e mar i t t imo » (40) assegnato alle 
Commissioni riunite IX (Trasporti) e XI 
(Lavoro), con il parere delle Commissioni I, 
II, III, IV, V, VI (ex articolo 73, comma 
i -b i s , del regolamento, limitatamente agli 
aspetti attinenti alla materia tributaria) 
Vili, X e XII; 

« Conversione in legge del decreto-
legge 26 apri le 1996, n. 212, r ecan te di­
sposizioni urgent i per il r i s anamen to ed il 
r io rd ino della RAI-S.p.a. » (41) assegnato 
alla VII Commissione permanente (Cultu­
ra), con il parere delle Commissioni I, II, 
V, VI (ex articolo 73, comma i -bis , del 
regolamento limitatamente agli aspetti at­
tinenti alla materia tributaria) IX, X e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 26 apri le 1996, n. 215, recan te di­
sposizioni urgenti in ma te r i a di o rd ina­
m e n t o della Corte dei conti » (42) asse­
gnato alla I Commissione permanente (Af­
fari costituzionali), con il parere delle 
Commissioni II (ex articolo 73, comma 
i -b i s , del regolamento, limitatamente alle 
disposizioni in materia di sanzioni), V e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 26 apri le 1996, n. 217, recante dif­
fer imento di te rmini previsti da disposi­
zioni legislative in ma te r i a di opere p u b ­
bliche e polit iche ambienta l i e te r r i tor ia ­
li » (43) assegnato alla Vili Commissione 
permanente (Ambiente), con il parere delle 
Commissioni I, II, V, VI, VII, IX, X e XIII; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 26 apri le 1996, n. 218, r ecan te p r o ­
roga dell 'uti l izzazione pe r finalità di de­
tenz ione degli istituti peni tenz iar i di Pia­
nosa e dell 'Asinara » (44) assegnato alla II 
Commissione permanente (Giustizia), con il 
parere delle Commissioni I, V e Vili; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 26 apri le 1996, n. 220, r ecan te in­
tervent i urgent i di ca ra t t e re previdenzia le 
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per il personale del g ruppo Alitalia » (45) 
assegnato alla XI Commissione permanente 
(Lavoro), con il parere delle Commissioni I, 
V e IX; 

« Conversione in legge del decre to -
legge 26 apri le 1996, n. 221, recante di­
sposizioni urgent i in ma te r i a di intervent i 
nel settore dei sistemi del t r a spor to rap ido 
di massa » (46) assegnato alla IX Commis­
sione permanente (Trasporti), con il parere 
delle Commissioni I, V e VI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 26 apri le 1996, n. 223, recante in­
terventi in mate r ia di deman io mar i t t imo 
ad uso turist ico-ricreativo » (47) assegnato 
alla I Commissione permanente (Affari 
costituzionali), con il parere delle Commis­
sioni IV, V, IX e X; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 26 apri le 1996, n. 225, recante 
misure urgenti per il g rande giubileo del 
2000 » (48) assegnato alla Vili Commis­
sione permanente (Ambiente), con il parere 
delle Commissioni I, II e V; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 29 apri le 1996, n. 229, recante di­
sposizioni urgent i in mate r ia di avanza­
mento degli ufficiali delle forze a r m a t e e 
dell 'Arma dei carabinier i » (49) assegnato 
alla TV Commissione permanente (Difesa), 
con il parere delle Commissioni I, V, XI e 
XIII; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 29 aprile 1996, n. 230, recante mi­
sure di comple tamento della manovra di 
finanza pubbl ica » (50) assegnato alle 
Commissioni riunite V (Bilancio) e VI 
(Finanze), con il parere delle Commissioni 
I, II (ex articolo 73, comma 1 -bis, del 
regolamento, limitatamente alle disposi­
zioni in materia di sanzioni), III, Vili, X e 
XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 29 aprile 1996, n. 231, recante uti­
lizzazione in conto residui di fondi s tan­
ziati per interventi in campo sociale » (51) 
assegnato alla V Commissione permanente 
(Bilancio), con il parere delle Commissioni 
I, II, VI, VII, Vili e XI; 

« Conversione in legge del decreto-
legge 29 apri le 1996, n. 234, recan te prov­
vediment i urgent i per il personale del l 'am­
minis t raz ione peni tenziar ia e per il servi­
zio di t r aduz ione dei de tenut i » (52) as­
segnato alla XI Commissione permanente 
(Lavoro), con il parere delle Commissioni I, 
II (ex articolo 73, comma 1 -bis, del rego­
lamento), IV, V, VII, Vili e XII; 

« Conversione in legge del decreto-
legge 29 apri le 1996, n. 235, recante di­
sposizioni urgent i per ass icurare la fun­
zionali tà delle segreterie comunal i e p ro ­
vinciali » (53) assegnato alla I Commis­
sione permanente (Affari costituzionali), 
con il parere delle Commissioni V, VI (ex 
articolo 73, comma i -b is , del regolamento, 
limitatamente agli aspetti attinenti alla 
materia tributaria) e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 29 apr i le 1996, n. 236, concernente 
par tec ipaz ione i tal iana alla missione di 
pace in Bosnia » (54) assegnato alla TV 
Commissione permanente (Difesa) con il 
parere delle Commissioni I, II, III, V, VI 
(ex articolo 73, comma i -b i s , del regola­
mento, limitatamente agli aspetti attinenti 
alla materia tributaria) e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 29 apri le 1996, n. 237, recante dif­
fer imento di t e rmini previsti da disposi­
zioni legislative concernent i il minis tero 
degli affari esteri e n o r m e relative ad 
impegni in ternazional i » (55) assegnato 
alla III Commissione permanente (Esteri), 
con il parere delle Commissioni I, IV, V, 
VI, VII, Vili e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 29 apri le 1996, n. 238, recan te di­
sposizioni urgent i in mate r ia di coopera­
zione allo sviluppo » (56) assegnato alla III 
Commissione permanente (Esteri), con il 
parere delle Commissioni I, V, VII e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 3 maggio 1996, n. 240, recante 
adeguamen to di canoni e di contr ibut i pe r 
l 'esercizio di stazioni di r ad ioama to re » 
(57) assegnato alla IX Commissione per­
manente (Trasporti), con il parere delle 
Commissioni I e V; 
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« Conversione in legge del decre to -
legge 3 maggio 1996, n. 248, recante 
disposizioni urgenti in mate r ia di pa r t e ­
cipazioni ex EAGAT » (58) assegnato alle 
Commissioni riunite X (Attività produttive) 
e XII (Affari sociali), con il parere delle 
Commissioni I, V e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 10 maggio 1996, n. 252, recan te 
disposizioni per la graduale sost i tuzione 
del personale delle forze a r m a t e impiegato 
in attività di control lo del t e r r i to r io della 
regione siciliana, nonché per l 'adegua­
mento di s t ru t tu re e funzioni connesse 
alla lotta cont ro la cr iminal i tà organizza­
ta » (755) assegnato alle Commissioni riu­
nite I (Affari costituzionali) e IV (Difesa), 
con il parere della V Commissione; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 10 maggio 1996, n. 253, recan te 
disposizioni urgenti per l 'a t tuazione del­
l 'articolo 68 della Costi tuzione » (756) as­
segnato alle Commissioni riunite I (Affari 
costituzionali) e II (Giustizia); 

« Conversione in legge del decre to-
legge 10 maggio 1996, n. 254, recante 
differimento del t e rmine di appl icazione 
stabilito dall 'art icolo 57, c o m m a 6, del 
decreto legislativo 3 febbraio 1993, n. 29, 
e successive modifiche, in ma te r i a di 
a t t r ibuzione t emporanea di mans ion i su­
periori » (757) assegnato alla XI Commis­
sione permanente (Lavoro), con il parere 
delle Commissioni I e V; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 10 maggio 1996, n. 257, recan te 
disposizioni urgenti sulle modal i tà di 
espressione del voto per le elezioni della 
Camera dei deputa t i e del Sena to della 
repubblica » (758) assegnato alla I Com­
missione permanente (Affari costituzionali); 

« Conversione in legge del decre to-
legge 16 maggio 1996, n. 260, recan te 
regime comuni ta r io di p roduz ione lattie­
ra » (1007) assegnato alla XIII Commis­
sione permanente (Agricoltura), con il pa­
rere delle Commissioni I, V; 

« Conversione in legge del decreto-
legge 17 maggio 1996, n. 263, recante 

disposizioni fiscali urgent i in mate r ia di 
controll i e anagrafe pa t r imonia le dei di­
pendent i , al fine di con t ras ta re l 'evasione 
e la c o r r u z i o n e » (1035) Assegnato alla VI 
Commissione permanente (Finanze), con il 
parere delle Commissioni I, II, IV, V, VII 
e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 17 maggio 1996, n. 264, recante 
disposizioni fiscali urgent i in ma te r i a di 
po tenz iamen to degli organici ed al t re di­
sposizioni t r ibu ta r ie urgent i » (1036) asse­
gnato alla VI Commissione permanente 
(Finanze), con il parere delle Commissioni 
I, II, (ex articolo 73, comma i -b is , del 
regolamento, limitatamente alle disposi­
zioni in materia di sanzioni), IV, V, VII, XI 
e XIII; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 17 maggio 1996, n. 265, recante 
misure urgent i per le universi tà e gli enti 
di r icerca » (1037) assegnato alla VII Com­
missione permanente (Cultura), con il pa­
rere delle Commissioni I, V, X, XI e XII; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 17 maggio 1996, n. 266, recante 
disposizioni urgenti per la par i tà di ac­
cesso ai mezzi di informazione d u r a n t e le 
campagne elettorali e re ferendar ie » 
(1038) assegnato alla I Commissione per­
manente (Affari costituzionali), con il pa­
rere delle Commissioni II (ex articolo 73, 
comma i -b i s , del regolamento, limitata­
mente alle disposizioni in materia di san­
zioni), IV, V, VII, IX e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 17 maggio 1996, n. 267, recante 
disposizioni urgent i per l 'a t tuazione del 
testo unico sulle tossicodipendenze, ap­
provato con decre to del Presidente della 
Repubbl ica 9 o t tobre 1990, n. 309» 
(1039) assegnato alla XII Commissione 
permanente (Affari sociali), con il parere 
delle Commissioni I, II, IV, V, VI, VII e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 17 maggio 1996, n. 272, r ecan te 
disposizioni urgent i per le società spor t i ­
ve » (1040) assegnato alla VII Commissione 
permanente (Cultura), con il parere delle 
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Commissioni I, II, V e VI (ex articolo 73, 
comma i -b i s , del regolamento, limitata­
mente agli aspetti attinenti alla materia 
tributaria); 

« Conversione in legge del decre to-
legge 17 maggio 1996, n. 273, r ecan te 
r i f inanziamento degli interventi p rog ram­
mati in agricol tura di cui al decreto-legge 
23 d icembre 1994, n. 727, converti to, con 
modificazioni, dalla legge 24 febbraio 
1995, n. 4 6 » (1041) assegnato alla XIII 
Commissione permanente (Agricoltura), con 
il parere delle Commissioni I, V e Vili; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 17 maggio 1996, n. 275, recan te 
modali tà per l 'erogazione di u n a antici­
pazione sui contr ibut i per il r imborso 
delle spese elettorali per le elezioni del 
Senato della Repubbl ica del 21 apri le 
1996 » (1042) assegnato alla I Commissione 
permanente (Affari costituzionali), con il 
parere della V Commissione; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 17 maggio 1996, n. 277, recan te 
disposizioni urgenti per accelerare gli in­
terventi nelle aree depresse » (1080) asse­
gnato alla I Commissione permanente (Af­
fari costituzionali), con il parere delle 
Commissioni V e X; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 17 maggio 1996, n. 280, recan te 
disposizioni urgenti nel set tore sani tar io » 
(1081) assegnato alla XII Commissione 
permanente (Affari sociali), con il parere 
delle Commissioni I, IV, V, X e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 25 maggio 1996, n. 284, recante 
t rasformazione in ente di dir i t to pubbl ico 
dell 'azienda a u t o n o m a di assistenza al 
volo per il traffico aereo genera le» (1217) 
assegnato alla IX Commissione permanente 
(Trasporti), con il parere delle Commissioni 
I, II, V, VI (ex articolo 73, comma i -b i s , 
del regolamento, limitatamente agli aspetti 
attinenti alla materia tributaria), X e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 25 maggio 1996, n. 285, recan te 
misure urgenti per il r i lancio economico 
ed occupazionale dei lavori pubblici e 

dell 'edilizia p r iva ta» (1218) assegnato alla 
Vili Commissione permanente (Ambiente), 
con il parere delle Commissioni I, II, (ex 
articolo 73, comma i -b i s , del regolamento, 
limitatamente alle disposizioni in materia 
di sanzioni), IV, V, VI, VII, X, XI e XII; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 25 maggio 1996, n. 288, recan te 
rinvio della da ta delle elezioni dei comitat i 
degli i taliani all 'estero, nonché disposi­
zioni sui contr ibut i per spese elet torali 
relative al r innovo dell 'assemblea regio­
nale s ici l iana» (1221) assegnato alle Com­
missioni riunite I (Affari costituzionali) e 
III (Esteri), con il parere della V Commis­
sione; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 27 maggio 1996, n. 289, r ecan te 
disposizioni urgent i per il se t tore della 
r i ce rca» (1223) assegnato alla VII Com­
missione permanente (Cultura), con il pa­
rere delle Commissioni I, V, X e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 27 maggio 1996, n. 293, r ecan te 
disposizioni urgenti per il r i s anamen to , la 
r i s t ru t tu raz ione e la pr ivat izzazione del 
Banco di Napol i» (1227) assegnato alla VI 
Commissione permanente (Finanze), con il 
parere delle Commissioni I, V, X e XI; 

« Conversione in legge del decre to-
legge 27 maggio 1996, n. 294, r ecan te 
disposizioni urgent i in mate r ia di preven­
zione de l l ' inquinamento atmosfer ico da 
b e n z e n e » (1232) assegnato alle Commis­
sioni riunite Vili (Ambiente) e X (Attività 
produttive), con il parere delle Commis­
sioni I, II (ex ar t icolo 73, c o m m a 1-bis, del 
regolamento, limitatamente alle disposi­
zioni in materia di sanzioni), V e IX (ex 
articolo 73, comma i -b is , del regolamento); 

« Conversione in legge del decre to-
legge 27 maggio 1996, n. 295, r ecan te 
n o r m e in ma te r i a previdenziale » (1233) 
assegnato alla XI Commissione permanente 
(Lavoro), con il parere delle Commissioni I, 
II (ex articolo 73, comma i -b is , del rego­
lamento, limitatamente alle disposizioni in 
materia di sanzioni) V, VI (ex articolo 73, 
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comma i -b is , del regolamento, limitata­
mente agli aspetti attinenti alla materia 
triubutaria) e X. 

I suddett i disegni di legge sono stati 
altresì assegnati alla I Commissione per­
manen te (Affari costituzionali) pe r il pa­
rere all 'Assemblea di cui al c o m m a 2 
dell 'articolo 96-bis. Tale p a r e r e dovrà 
essere espresso en t ro venerdì 14 giugno 
1996 per i decreti-legge nn . 253, 254, 257, 
267, 273 e 275 del 1996 ed en t ro giovedì 
20 giugno 1996 per i r imanen t i decret i -
legge. 

Assegnazione di sentenze della Corte 
costituzionale a Commissioni. 

Nel corso delle precedent i sedute sono 
state annunz ia te le sentenze che la Corte 
costituzionale ha t r a smesso a n o r m a del­
l 'articolo 30, c o m m a 2, della legge 11 
marzo 1953, n. 87, e quelle deposi ta te in 
Cancelleria. 

Ai sensi dell 'articolo 108, c o m m a 1, del 
regolamento, tali sen tenze sono inviate 
alle seguenti Commissioni competent i pe r 
materia: 

alla I Commissione (doc. VII, nn . 1, 
3, 7, 12, 26, 49, 56, 61 , 72, 76, 77, 79, 83); 

alla II Commissione (doc. VII, nn . 2, 
5, 13, 21, 22, 23, 29, 32, 33, 34, 36, 37, 38, 
41, 44, 47, 51,53, 54, 55, 57, 59, 60, 63, 68, 
75, 78, 81, 86); 

alla VI Commissione (doc. VII, 
nn. 11, 40, 65); 

alla VII Commissione (doc. VII, 
n. 18); 

alla Vili Commissione (doc. VII, 
nn . 6, 15, 42, 43, 69, 70); 

alla IX Commissione (doc. VII, 
n. 62); 

alla XI Commissione (doc. VII, nn . 4, 
8, 9, 10, 19, 24, 25, 30, 35, 50, 58, 64, 66, 
73, 84); 

alla XII Commissione (doc. VII, 
nn. 52, 67); 

alla XIII Commissione (doc. VII, 
nn. 46, 71 , 85); 

alla I e alla II Commissione (doc. VII, 
nn . 45, 74); 

alla I e alla III Commissione (doc. 
VII, n. 27); 

alla I e alla VII Commissione (doc. 
VII, n. 80); 

alla I e alla Vili Commissione (doc. 
VII, nn. 14, 16); 

alla I e alla IX Commissione (doc. 
VII, n. 17); 

alla I e alla XIII Commissione (doc. 
VII, n. 48); 

alla II e alla IV Commissione (doc. 
VII. n. 31); 

alla II e alla VI Commissione (doc. 
VII, n. 28); 

alla II e alla VII Commissione (doc. 
VII, n. 82); 

alla II e alla Vili Commissione (doc. 
VII, n. 87); 

alla II e alla IX Commissione (doc. 
VII, n. 20); 

alla IX e alla XI Commissione (doc. 
VII, n. 39); 

nonché , tut te , alla I Commissione 
permanente. 

Assegnazione di nomine ministeriali 
a Commissioni. 

A seguito della cost i tuzione delle Com­
missioni p e r m a n e n t i nella g iornata di 
mar t ed ì 4 giugno 1996, è s tata t r asmessa 
alla XI Commissione p e r m a n e n t e (lavoro), 
ai sensi dell 'art icolo 9 della legge 24 
gennaio 1978, n. 14, la n o m i n a del signor 
Rober to Romei a commissa r io s t r ao rd ina ­
rio dell 'ente nazionale di p rev idenza per i 
lavoratori dello spet tacolo (ENPALS), co­
munica ta dal min is t ro del lavoro e della 
previdenza sociale e già a n n u n c i a t a in 
Assemblea. 
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A seguito della cost i tuzione delle Com­
missioni pe rmanen t i nella g iornata di 
mar ted ì 4 giugno 1996, è s tata t rasmessa 
alla I Commissione p e r m a n e n t e (Affari 
costituzionali), ai sensi dell 'art icolo 18 
della legge 23 agosto 1988, n. 400, la 
nomina a segretario generale della Presi­
denza del Consiglio dei minis tr i dell 'avvo­
cato Alessandro Pajno, comunica ta dal 
Presidente del Consiglio dei minis t r i e già 
annuncia ta in Assemblea. 

Assegnazione di richieste ministeriali di 
parere parlamentare a Commissioni. 

A seguito della cost i tuzione delle Com­
missioni pe rmanen t i , sono deferite alle 
Commissioni sottoindicate, a' t e rmin i del 
comma 4 dell 'articolo 143 del regola­
mento, le richieste di p a r e r e p a r l a m e n t a r e 
relative ai seguenti schemi di atti e prov­
vedimenti governativi, già annunc ia t i al­
l 'Assemblea: 

Schema di decre to minis ter ia le di 
r ipar to dello s t anz iamento del capitolo 
1204 dello stato di previsione della spesa 
del Ministero del l ' in terno per l ' anno 1995: 
« somme da erogare a enti, istituti, asso­
ciazioni, fondazioni ed altr i organismi », 
t rasmesso dal minis t ro del l ' in terno ai 
sensi dell 'articolo 1, c o m m a 40, della legge 
28 dicembre 1995, n. 549, assegnato alla I 
Commissione p e r m a n e n t e (Affari Costitu­
zionali), che dovrà espr imere il prescr i t to 
pare re en t ro il 25 giugno 1996; 

Schema di regolamento recan te m o ­
difiche ed integrazioni al decre to del 
Presidente della Repubbl ica 18 apri le 
1994, n. 573, in ma te r i a di semplifica­
zione dei p rocediment i di aggiudicazione 
di appalti di pubbl iche forni ture di valore 
inferiore alla soglia di rilievo comuni ta r io , 
t rasmesso dal minis t ro per la funzione 
pubblica e gli affari regionali, ai sensi 
dell 'articolo 2, c o m m a 7, della legge 24 
dicembre 1993, n. 537, assegnato alla I 
Commissione p e r m a n e n t e (Affari costitu­
zionali), che dovrà espr imere il prescr i t to 
parere en t ro il 5 luglio 1996; 

P r o g r a m m a p lur ienna le di R/S SME 
108 relativo alla rea l izzazione di un vei­
colo b l indato ruo ta to di der ivazione « cen­
t au ro », t rasmesso dal min i s t ro della di­
fesa ai sensi dell 'art icolo 1, c o m m a 1, 
let tera b), della legge 4 o t tobre 1988, 
n. 436, assegnato alla IV Commissione 
p e r m a n e n t e (Difesa), che dovrà espr imere 
il prescr i t to pa r e r e en t ro il 5 luglio 1996; 

Schema di decre to legislativo di re -
cepimento della dirett iva 93/22/CEE del 
10 maggio 1993 relativa ai servizi di 
invest imento nel se t tore dei valori mobi­
liari e della direttiva 93/6/CEE del 15 
m a r z o 1993 relativa a l l 'adeguatezza pat r i ­
monia le delle imprese di invest imento e 
degli enti creditizi, t r a smesso dal minis t ro 
per il coo rd inamen to delle polit iche co­
muni ta r ie , ai sensi dell 'ar t icolo 21 della 
legge 6 febbraio 1996, n. 52, assegnato 
alla VI Commissione p e r m a n e n t e (Finan­
ze) che dovrà espr imere il p a r e r e t enendo 
conto del t e rmine previsto pe r l 'esercizio 
della delega; 

Schema di decre to legislativo recan te 
disposizioni per la t r as fo rmaz ione degli 
enti che ope rano nel se t tore musicale in 
fondazioni di dir i t to privato, t rasmesso 
dal Pres idente del Consiglio dei ministr i ai 
sensi dell 'art icolo 2, c o m m a 59, della legge 
28 d icembre 1995, n. 549, assegnato alla 
VII Commissione p e r m a n e n t e (Cultura), 
che dovrà espr imere il p a r e r e t enendo 
conto del t e rmine previsto pe r l 'esercizio 
della delega; 

Schema di decre to minis ter ia le con­
cernente : « Regolamento r ecan te il capi to­
lato generale d 'oneri pe r i cont ra t t i rela­
tivi alle forniture, ai lavori e alle vendite 
r iguardant i il mater ia le della motor izza­
zione e i carbolubrif icant i », t rasmesso dal 
minis t ro della difesa, ai sensi degli articoli 
1 e 6 della legge 4 o t tobre 1988, n. 436, 
assegnato alla IV Commiss ione p e r m a ­
nente (Difesa), che dovrà espr imere il 
prescr i t to pa re r e en t ro il 5 luglio 1996; 

Schema di rego lamento concernente 
r io rd ino dei p roced iment i di r iconosci­
m e n t o di infermità o lesione d ipendente 
da causa di servizio e concessione del-
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l 'equo indennizzo, t rasmesso dal minis t ro 
per la funzione pubbl ica e gli affari 
regionali, ai sensi dell 'art icolo 2, c o m m a 7, 
della legge 24 d icembre 1993, n. 537, 
assegnato alla XI Commissione p e r m a ­
nente (Lavoro), che dovrà espr imere il 
prescr i t to p a r e r e en t ro il 5 luglio 1996; 

Schema di decre to minister iale con­
cernente p r o g r a m m a z i o n e per il 1996 dei 
flussi d ' ingresso in Italia per ragioni di 
lavoro degli s t ranier i non comuni ta r i , t r a ­
smesso dal min is t ro degli affari esteri, ai 
sensi dell 'art icolo 2, c o m m a 5, della legge 
28 febbraio 1990, n. 39, assegnato alla I 
Commissione p e r m a n e n t e (Affari costitu­
zionali) che dovrà espr imere il prescr i t to 
pa re re en t ro il 20 luglio 1996; 

Schema di decre to minister iale di 
r ipar t iz ione della s o m m a iscrit ta sul ca­
pitolo 4487 dello s ta to di previsione della 
spesa del Ministero del tesoro per l 'anno 
finanziario 1996, t r a il fondo edifici culto, 
l 'istituto per la contabil i tà nazionale e la 
fondazione studi sul bilancio statale, t ra ­
smesso dal min is t ro del tesoro ai sensi 
dell 'articolo 1, c o m m a 40, della legge 28 
dicembre 1995, n. 549, assegnato alla V 
Commissione p e r m a n e n t e (Bilancio) che 
dovrà espr imere il prescr i t to p a r e r e en t ro 
il 25 giugno 1996. 

Trasmissione dalla Presidenza 
del Consiglio dei ministri. 

Con let tera in da ta 14 maggio 1996, la 
Presidenza del Consiglio — d ipa r t imen to 
dello Spet tacolo — ha t rasmesso, ai sensi 
dell 'articolo 10, c o m m a 15, del decre to-
legge 29 m a r z o 1995, n. 97, recante r ior­
dino delle funzioni in mate r ia di tu r i smo, 
spettacolo e sport , converti to, con modi ­
ficazioni dalla legge 30 maggio 1995, 
n. 203, la re lazione sull 'uti l izzazione del 
cont r ibuto s t r ao rd ina r io di lire 10 mil iardi 
per la ce lebrazione del cen tenar io della 
fondazione del l 'Ente a u t o n o m o della 
Biennale di Venezia. 

Questa documen taz ione sarà t rasmessa 
alla Commissione competente . 

Trasmissione dal ministro dell'industria, 
del commercio e dell'artigianato. 

Il min is t ro del l ' industr ia , del c o m m e r ­
cio e del l 'ar t igianato, con let tera in da ta 
31 maggio 1996, ha t rasmesso - in base 
alla delega a lui a t t r ibui ta , congiunta­
men te al min is t ro del lavoro e della 
previdenza sociale, dal Pres idente del 
Consiglio dei Ministri con a t to del 22 
maggio 1996 - ai sensi dell 'art icolo 8, 
c o m m a 5, della legge 12 giugno 1990, 
n. 146, r ecan te n o r m e sull 'esercizio del 
dir i t to di sciopero nei servizi pubblici 
essenziali, copia di un ' o rd inanza in mer i to 
agli scioperi p r o g r a m m a t i dal 26 maggio 
al 3 giugno 1996 nel set tore dei servizi 
gestiti dal l 'ENEL S.p.A. 

Questa documentaz ione è s ta ta t ra ­
smessa alla Commissione competente . 

Trasmissione dal Consiglio nazionale 
dell'economia e del lavoro. 

Il p res iden te del Consiglio naz ionale 
del l 'economia e del lavoro (CNEL), con 
let tera in da ta 28 maggio 1996, ha t ra ­
smesso ai sensi dell 'articolo 21 della legge 
30 d icembre 1986, n. 936, la re lazione 
concernen te lo s ta to di previsione della 
spesa per l 'esercizio 1996, approva ta dal­
l 'Assemblea di quel Consesso nella seduta 
del 13 d icembre 1995. 

Questa documen taz ione è deposi ta ta 
presso gli uffici del Segretar io generale a 
disposizione degli onorevoli deputa t i . 

Trasmissione dall'Agenzia per l'impiego 
della Lombardia. 

L'Agenzia per l ' impiego della Lombar ­
dia, con r i fer imento all 'art icolo 6, c o m m a 
5-quinquies, del decreto-legge 20 maggio 
1993, n. 148, convert i to, con modifica­
zioni, dalla legge 19 luglio 1993, n. 236, 
r ecan te « Intervent i urgent i a sostegno 
del l 'occupazione », ha t r a smesso la rela­
zione sull 'attività svolta e sui r isul tat i 
o t tenut i . 



Atti Parlamentari - 147 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 5 GIUGNO 1996 

Questa documentaz ione sarà t rasmessa 
alla Commissione competente . 

Annunzio della trasmissione di atti 
alla Corte costituzionale. 

Nel mese di maggio 1996 sono perve­
nute o rd inanze emesse da au tor i tà giuri­
sdizionali per la t rasmiss ione alla Corte 
costituzionale di atti relativi a giudizi di 
legittimità costi tuzionale. 

Questi document i sono depositat i negli 
uffici del Segretario generale a disposi­
zione dei deputat i . 

Trasmissione dalla Corte dei conti. 

La Corte dei conti, con let tera in da ta 
24 maggio 1996, ha t rasmesso copia della 
deliberazione n. 1 del 1996 - approva ta 
dalla Sezione Enti locali ne l l ' adunanza del 
4 marzo 1996 - concernente il t r a t t a ­
mento economico a t t r ibui to ai d ipendent i 
delle camere di commerc io della regione 
siciliana. 

Questa documentaz ione sarà t rasmessa 
alla Commissione competente . 

Trasmissione da un consiglio regionale. 

Il Presidente del consiglio regionale 
della Lombardia , con let tera in da ta 15 
maggio 1996, ha t rasmesso il testo di u n 
voto approvato dal consiglio regionale 
stesso il 7 maggio 1996, concernen te 
l ' impegno della Giunta a formulare u n 
efficace p iano p lur iennale di sviluppo ed a 

sollecitare in Conferenza regioni-Stato la 
revisione della legge 19 maggio 1976, 
n. 335, r iguardan te pr incìpi fondamenta l i 
e n o r m e di coo rd inamen to in ma te r i a di 
bilancio e di contabil i tà delle regioni. 

Questa documentaz ione sa rà t r asmessa 
alle Commissioni competent i . 

Trasmissione dal ministro della difesa. 

Il minis t ro della difesa, con let tera in 
da ta 29 maggio 1996, ha t rasmesso copia 
del verbale della r iunione del 3 apri le 
1996 del Comita to per l 'a t tuazione della 
legge 16 febbraio 1977, n. 38, concernen te 
l ' a m m o d e r n a m e n t o dei mezzi dell 'Aero­
naut ica mil i tare . 

Questa documentaz ione sarà t r asmessa 
alla Commissione competente . 

Atti di controllo e di indirizzo. 

Gli att i di control lo e di indir izzo 
presenta t i sono pubblicat i nell'Allegato B 
ai resoconti della seduta odierna . 

ERRATA CORRIGE 

Nell'Allegato A ai resoconti della seduta 
del 29 maggio 1996, a pagina 102, p r i m a 
colonna, t redicesima, qua t tord ices ima e 
quindices ima riga, deve leggersi: « NAR-
DINI ed altri : "Nuove n o r m e in ma te r i a di 
obiezione di coscienza" (1161)» e non 
« BERTINOTTI ed altri : "Nuove n o r m e in 
mate r ia di obiezione di coscienza" 
(1161)», come s t ampa to . 
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